

敏感时间动作 疑与溯源相关

美国政府为何删除早期新冠病例数据？

近段时间以来，拜登政府持续政治化炒作新冠病毒溯源问题。却不想，美国政府自己一系列删除和隐瞒相关数据的作为，近日被本国媒体曝光。

关键数据遭删除

美国疾病控制和预防中心8月1日的数据显示，7月24日至7月30日，美国平均日增7.2万多例新冠确诊病例，较一个月前激增逾四倍，达到2月中以来的最高水平。其中，约五分之一的病例来自佛罗里达州，该州已成为美国疫情的新震中。

佛罗里达州《棕榈滩邮报》《迈阿密先锋报》等媒体对疫情反弹高度关注。而它们在采访报道中，挖掘出了美国政府曾于疫情暴发之初刻意删除相关数据，隐瞒不利于美国向中国“泼脏水”的相关材料的新闻。

当地媒体称，曾有记录显示，去年1月和2月间共有171名患者出现了新冠肺炎症状或病毒检测结果呈阳性。然而，这171人并没有人曾去中国旅行，103人没有出国旅行过。而根据美国官方材料，佛罗里达州于去年3月1日首次报告该州出现2例确诊病例。

但去年5月4日，佛罗里达州官方网站一度删除了有关这些新冠肺炎患者

的关键数据。后来，该卫生部门发现删除数据导致病例号中断，不得不恢复相关数据。但奇怪的是，这些患者出现症状的时间均被删除。

《棕榈滩邮报》认为，去年1月初这些患者不太可能接受新冠病毒检测。因为当时病毒检测受美国疾控中心的严格控制，仅限于有武汉旅行史的患者。因此，观察人士分析说，佛州首例新冠肺炎患者出现的时间应该远早于官方通报的时间。

此外，《华尔街日报》报道称，美国疾控中心科学家于去年11月30日发布的一份研究显示，早在2019年12月中旬，新冠病毒就已出现在美国，这比中国发现新冠病毒提前数周，也比美国公共卫生部门发现第一例美国本土确诊病例要早一个月。

相关工程师被解雇

当然，在涉及新冠病例数据的管理问题上，美国官方的荒诞远不止于此。

据《坦帕湾时报》报道，佛州卫生部门曾于去年5月指示一位名为丽贝卡·琼斯的高级数据管理员删除新冠病例数据。琼斯在收到指令后表达了反对意见，但她最终服从。之后，琼斯于当年5月18日被解雇。

琼斯在接受美国全国公共广播电视台的采访时说：“当我把佛罗里达州各个郡的新冠病例感染报告给他们看时，他们让我把这些数据删去，因为这些数据充分显示州内任何一个郡都无法重新开放，而他们并不希望公众注意到这一点。”

被解雇后，琼斯认为佛州发布的新冠信息可能是不可靠的，并自行创建了佛罗里达州新冠数据监测网站。然而去年12月，琼斯的住所被美国特工闯入搜查，所有的技术设备和硬件都被拿走。美国官方给出的理由是，她涉嫌入侵了美国卫生部的通信系统。

《迈阿密先锋报》6月7日报道称，佛州卫生部门4名工作人员表示，他们都被告知保密是第一准则，卫生部门的新闻通信机构是“高度政治化的”。

实际上，发生在佛州的数据删除事件仅是美国新冠数据迷雾的冰山一角。去年7月，美国政府“接管”新冠疫情数据后，美国疾病控制与预防中心网站上的一些数据便被删除。美国政府还要求全美医院从7月15日起，不再将疫情相关信息发送至美国疾病控制与预防中心，而是直接上报至美国卫生与公众服务部，引发专业人士的担忧与不满。

更不用说，还有德特里克堡生物实验室待解的重重迷雾。 据《新民晚报》

美国未接种新冠疫苗且感染变异新冠病毒德尔塔毒株的住院病例近来激增。一些医生认为，许多当地民众未接种疫苗、不戴口罩，导致这一波疫情迟迟得不到控制。

民众未种疫苗 住院病例激增

据美国有线电视新闻网8月1日报道，中佛罗里达州基督复临健康中心首席医疗官奈尔·芬克勒披露，这家佛罗里达州医疗集团旗下医院收治的新冠病例逾90%没有接种疫苗。芬克勒说：“这些病人无一觉得自己会感染病毒，但德尔塔毒株的传染性如此强，年轻、健康的群体现在也开始挤满医院。”

负责得克萨斯州首府奥斯汀及其所在特拉维斯县卫生事务的官员德马尔·沃克斯在一份声明中说：“我们的重症监护病房收治能力即将到达临界点，全体民众面临的风险水平显著上升，而不仅是对那些感染新冠病毒需要治疗的人。”

密西西比州卫生官托马斯·多布斯说，当地新冠住院率显著提高，在染疫的年轻群体中也是如此。根据州卫生部门数据，截至7月30日，密西西比大学医疗中心重症监护室全部88张病床住满。



在美国纽约，医护人员将死亡患者遗体推出医院，送往临时冷藏车。

路易斯安那州巴吞鲁日市重症监护医生托马斯说，他所在医院床位告急，医生精疲力尽。截至7月30日，这家医院重症监护病房收治的新冠病例平均年龄48岁，97%没有接种疫苗。

截至8月1日，美国人口中49.6%完成新冠疫苗全程接种。美国疾病控制和预防中心内部文件显示，占美国新增病例逾八成的德尔塔毒株具有高传染性，“鉴于较强传染性和(美国)目前疫苗覆盖率，全民戴口罩对阻遏德尔塔毒株传播至关重要”。

疾控中心5月13日宣布不再建议已接种疫苗者戴口罩，但7月27日改口，建议已接种疫苗者在疫情高传播区域的室

内公共场所戴口罩；未接种疫苗者无论身在何处都在室内公共场所戴口罩；中小学学生无论接种疫苗与否都戴口罩。

美国国家卫生研究院院长柯林斯说，“口罩令”主要是为了“保护未接种疫苗者”，接种疫苗者染疫可能性较小，即便感染，通常只是轻症或无症状。

疾控中心主任沃伦斯基7月30日说，接种疫苗者一旦感染德尔塔毒株会传播病毒，这一发现使疾控中心更新“口罩令”。按照柯林斯的说法，与接种疫苗者相比，未接种疫苗者染疫可能性高三倍，感染后出现症状的可能性高8倍、住院可能性高25倍。 新华社特稿

美国西部旱情未解 又将面临洪灾侵袭

美国西部地区正遭遇严重干旱和森林火灾，季风带来的降雨是缓解旱情、扑灭林火的重要因素。但气象部门警告，今周一周雷暴及强降雨可能触发洪灾，大面积林火留下的焦土更易发生泥石流，西部各州应提高警惕。

美国有线电视新闻网8月1日报道，气象部门预测俄勒冈、华盛顿、爱达荷、怀俄明、科罗拉多、亚利桑那、内华达、加利福尼亚等州不少地区从本月初起持续

强降雨，可能伴随闪电雷鸣和大风天气，一直持续到周末。气象部门说，大范围降雨和雷暴天气“将给遭受严重干旱的西部地区带来急需的降雨”，但是“暴雨和洪水威胁”随之增加，洪灾和泥石流灾害风险不容小觑。

美国西部近来遭遇罕见热浪袭击，干旱严重，林火频发。按美联社说法，美国西南地区每年季风季节之初出现热浪。季风季持续至9月底。这一期间西

南地区多雨，通常贡献多达60%的年降水量。虽然下雨有助于扑灭林火，但是雷击可能触发更多林火，而且林火燃烧过后留下的焦土吸纳水分能力下降，多年难以恢复，一旦遇到强降雨，容易引发泥石流。现阶段，美国境内尚有87场大型林火仍在肆虐，其中23场位于爱达荷州，21场在蒙大拿州，加州和俄勒冈州的林火势头也异常凶猛。其中多场林火由雷击触发。 新华社特稿

疫情·速递

辉瑞莫德纳疫苗 供欧盟双双涨价

美国辉瑞公司和莫德纳公司近期与欧洲联盟就新冠疫苗后续供货分别展开新一轮谈判，合同显示两家公司双双提价。

据英国《金融时报》8月1日报道，由于临床试验数据显示，辉瑞疫苗和莫德纳疫苗的有效性高于阿斯利康疫苗和强生疫苗，辉瑞和莫德纳公司随后与欧盟就供货价格展开新一轮谈判。

报道说，新合同中，供应欧盟的辉瑞疫苗单价从首笔采购订单的15.5欧元涨至19.5欧元；而莫德纳疫苗的最新单价为25.5美元(约合22.6欧元)，高于欧盟首笔订单的大约19欧元。

欧盟先前与英国阿斯利康公司就疫苗交付问题磋商不断。由于一些国家报告少数阿斯利康疫苗接种者出现罕见血栓，欧洲多国一度暂停使用这款疫苗。《金融时报》报道，为了应对传染性更强的新冠变异病毒德尔塔毒株，不少国家着手增加疫苗储备。 新华社特稿

德国打算9月起 接种疫苗加强针

德国媒体8月1日援引德国卫生部一份草案报道，政府打算9月起为老年人及免疫力低下者等易感人群接种新冠疫苗加强针，同时建议推进12岁至17岁人群新冠疫苗接种。

据德国之声报道，德国卫生部长延斯·施潘定于2日与16名地方卫生部门负责人开会，有望在会上敲定这份由卫生官员起草的草案。

草案建议9月1日起为老年人及免疫力低下者等易感人群接种新冠疫苗加强针。届时，流动接种小组将前往护理机构和养老院实施接种。无论对象此前接种何种疫苗，加强针将接种美国辉瑞公司和德国生物技术公司联合研发的新冠疫苗或美国莫德纳公司生产的疫苗。

按照草案说法，近期多项研究显示，某些新冠疫苗保护效力随时间推移而削弱，这使得易感人群面临再次感染风险，因而有必要接种加强针。草案还建议推进12岁至17岁人群新冠疫苗接种，以便他们“暑假后能安全返校”。

施潘7月31日在社交媒体推特上说，德国12岁至17岁人群中迄今大约两成已接种第一剂疫苗。依照他的说法，所有年龄组的疫苗供应充足。德国疾控机构罗伯特·科赫研究所数据显示，德国1日新增新冠确诊病例2097例，累计确诊超过373万例；新增死亡病例1例，累计死亡超过9万例。现阶段，德国8389万人口中完成全程疫苗接种人口占比为52%。 新华社特稿

旅客谎报已打疫苗 入境被罚两万美元

加拿大官员说，两名旅客7月从美国入境加拿大时就是否已接种新冠疫苗提交虚假证明，并且违反其他防疫规定，因此每人被罚款近2万美元。

《今日美国报》8月2日以加拿大公共卫生局官员为消息源报道，这两名旅客7月中旬从美国前往加拿大多伦多，入境时就是否接种过新冠疫苗提交了虚假证明，并且未能遵守入境后自费隔离观察、接受新冠病毒检测等防疫规定。这两名旅客各自面临4项罚款，即每人总计被罚19720美元。

按美国媒体说法，如果旅客入境加拿大时提交虚假疫苗接种证明，最高面临75万美元罚款和6个月监禁；违反入境后隔离观察的防疫规定，可能面临每天5000美元罚款。加拿大先前禁止从事“非必要活动”的外国旅行者入境，今年2月22日开始放宽入境政策。加拿大政府7月宣布，从8月9日起将分阶段向完成新冠疫苗接种的外国人士开放边界，免于隔离。 新华社特稿